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Muş'un Kayalısu köyünde, Cumhuriyet tarihinden bu yana ilk kez başlatılan kadastro 
çalışmalarının tamamlanmasıyla köy sakinleri tapularına kavuşma sevinci yaşadı.

MUŞ'TA KADASTRO SORUNU ÇÖZÜLEN KAYALISU 

KÖYÜ SAKİNLERİ TAPULARINA KAVUŞTU
 Kayalısu köyünde 
2021 yılında ilk kez yapılan 
tesis kadastrosu çalışmaları ta-
mamlandı. Tapuları hazırlanan 
köy sakinleri için Muş Valiliğin-
de tören düzenlendi. Tapuları-
nı Vali İlker Gündüzöz ve İl 
Jandarma Komutanı Albay 
İlhan Şen'den teslim alan hak 
sahipleri, emeği geçenlere te-
şekkür etti.
 Dağıtılan tapularla il-
gili açıklamalarda bulunan Vali 
İlker Gündüzöz, mülkiyet hu-
kukunun en önemli hukuklar-
dan biri olduğunu ve medeni-
yetlerin temelinde mülkiyet hu-
kuku olduğunu söyledi. Önce 
can, mal, ırz güvenliği, ardın-
dan da mülkiyet hukukunun 
geldiğini kaydeden Vali Gün-
düzöz, “Mülkiyet hukukunu ko-
ruma açısından en önemli şey-
lerden biri kadastral çalışma-
dır. Bu çalışmayı gece gündüz 
demeden kendilerini yorarak 
gayret gösteren tapu kadastro 
elemanlarımıza, tapu sicil mü-
dürlüğümüze ve onlara neza-
ret eden, güvenliklerini alan, 
keşiflerini yaptıran il Jandar-
ma Komutanlığının değerli 
mensuplarına, muhtarımıza, 
bilirkişilere ve tüm köylülerimi-
ze müteşekkiriz. Hepsine bay-
ramdan önce armağan ediyo-
ruz. Kayalısu köyü inşallah ge-
lişecek” dedi.

 Sarı Beyaz Muş spor taraftar 
grubu 18 yıl sonra gelen şampiyonlu-
ğu Muş'ta uzun yıllar takımın başarısı 
için canla başla çalışan, hiçbir maçta 

takımı yalnız bırakmayan Muş'ta her-
kes tarafından “Malzemeci Bilo” veya 
“Memleket Çocuğu” gibi lakaplarla ta-
nınan Bülent Bingöl'e hediye ettiler.

 Sarı beyaz taraftar gurubu 
başkanı Şahin Yalova ve taraftarlar 18 
yıl aradan sonra gelen şampiyonluğu 
sembolik bir kupa ile Bülent Bingöl'ün 
kabrini ziyaret ederek ona hediye etti-
ler.
Yapılan ziyaretle ilgili görüşlerini dile 
getiren Şahin Yalova, “Küçük yaşlar-
dan beri Bülent ağabeyi tanırdım. Elin-
de büyüdüm diyebilirim. 2 yıl önce ken-
disini hiç beklemediğimiz bir anda kay-
bettik. Onun unutmadık, unutmayaca-
ğız. Sevgili ağabeyimizin en büyük ha-
yali Muşspor'u tekrar profesyonel bir 
ligde görmekti. Ömrü bugünü görme-
ye yetmedi ama biz Muşspor taraftar-
ları olarak onun bu hayalini biliyorduk 
ve 18 yıl sonra gelen şampiyonluk ku-
pasını kabrine getirerek ona hediye 
ettik.” Dedi. Haber: Sercan Ümit

MUŞ SPOR TARAFTARINDAN VEFA
Muş Spor taraftarları, uzun yıllar Muş sporun başarısı için canla başla çalışan, namı 

diğer “Malzemeci Bilo” olarak tanınan Bülent Bingöl'e şampiyonluk kupasını götürdüler.

Muş Alparslan Üniversitesi (MAUN) 
Uygulamalı Bilimler Fakültesi (UBF) 
çevrimiçi düzenlediği seminerlere 

son hız devam ediyor. 

UBF'DE ÇEVRİMİÇİ 
SEMİNERLER 

DEVAM EDİYOR

 Muş Alparslan Üniversitesi (MAUN) Uygu-

lamalı Bilimler Fakültesi (UBF) Muş'ta tarım semi-

nerlerine devam ediyor. Bu kapsamda düzenlenen 

seminerlere alanında uzman isminler davet edile-

rek bilgilendirme yapılıyor.
 Bu kapsamda son olarak düzenlenen 'Gıda 

Arzı ve Tarımda Sürdürülebilirlik İçin Tohum' ko-

nulu seminere Tarım ve Orman Bakanlığı Tohum-

luk Tescil ve Sertifikasyon Merkez Müdürü Şakir 

Berktaş konuk edildi

 İstanbul'da yaşayan 
Muşlu iş insanı Hüseyin Öndeş, 
memleketi Muş'a dağıtılmak 
için 400 gıda kolisi gönderdi. 
İş adamı Öndeş tarafından Ra-
mazan ayında ihtiyaç sahibi 
ailelere gönderilen 400 gıda 
kolisi, il merkezi ve ilçelerde-
ki ailelere teslim edildi. Ma-
lazgirt ilçesindeki 50 aile için 
gönderilen gıda kolilerini dağı-
tan İYİ Parti İlçe Başkanı Hik-
met Taşdemirel, Muşlu iş 
adamı Hüseyin Öndeş'e teşek-
kür etti. İHA

MUŞLU İŞ İNSANINDAN 
400 AİLEYE GIDA KOLİSİ

Muşlu hayırsever iş insanı 
Hüseyin Öndeş, ihtiyaç sahibi 

400 aileye Ramazan kolisi 
desteğinde bulundu.

VALİ İLKER GÜNDÜZÖZ VARTO'DA
Muş Valisi İlker Gündüzöz, Varto Belediyesi iftar çadırında vatandaşlarla birlikte iftar açtı.
 Varto Emniyet Müdürlü-
ğüne ait inşaat binasında incele-

melerde bulunmak üzere ilçeye 
gelen Vali İlker Gündüzöz'ü Varto 

Kaymakamı ve Belediye Başkanı 
Vekili Mehmet Güder, İlçe Emni-
yet Müdürü Şeref Gök, İlçe Jan-
darma Komutanı Yüzbaşı Abdul-
kadir Kütükçü, AK Parti İlçe Baş-
kanı Ali İhsan Osmanoğlu ve 
kurum müdürleri tarafından kar-
şılandı. İnşaatta incelemelerde 
bulunarak ilgililerden bilgi alan 
Vali Gündüzöz, daha sonra Varto 
Belediyesine ait iftar çadırında 
vatandaşlarla birlikte iftarını 
açtı.
 Beraberindeki İl Emniyet 
Müdürü Engin Kaloğlu ve İl Jan-
darma Komutanı Albay İlhan Şen 
ile Cem Evi Dedesi Hasan Ballı ve 
Pir Sultan Abdal Kültür Derneği 
Başkanı Kerem Akdağ ve yönetim 
kurulu üyeleri ile de bir araya 
gelen Vali Gündüzöz, daha sonra 
il merkezine geçti. İHA

Memur-Sen İl Temsilcisi ve 
Eğitim-Bir-Sen Muş Şube Başkanı 
Mahir Barışan, Malazgirt ilçesinde 
sendika üyeleri ile bir araya geldi. 

BARIŞAN, SENDİKA 

ÜYELERİ İLE 
MALAZGİRT'TE 
BİR ARAYA GELDİ
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 Yüce Rabbimiz, insanı en değerli varlık 
olarak yaratmıştır. Tertemiz fıtratını korumak ve 
ebedi kurtuluşa ulaşmasını sağlamak için ona bazı 
sınırlar çizmiştir. Hayatımız boyunca riayet etmemiz 
gereken bu sınırlara helal ve haram diyoruz.

Helal, yaratılışın gaye ve hikmetine uygun olan 
güzelliklerdir. Haram ise, mükerrem olarak yaratılan 
insanın onur ve haysiyetini zedeleyen, ona zarar 
veren çirkinliklerdir. Helal,  Allah'ın rızasına uygun 
söz, tutum ve davranışlardır. Haram ise Rabbimizin 
gazabına ve insanların kınamasına neden olacak 
kötülüklerdir. 

“Helâl de bellidir, haram da bellidir. İkisinin 
arasında birtakım şüpheli hususlar vardır ki 
insanların çoğu bunları bilmezler. Kim şüpheli 
şeylerden sakınırsa, dinini ve haysiyetini korumuş 
olur. Kim de şüpheli şeylere düşerse, harama 
düşmüş olur…” (Buhârî, Îmân, 39; Müslim, Müsâkât, 
107.)

Helali gözetmek, Allah'a imanın yani O'na 
verdiğimiz kulluk sözüne sadakatin göstergesidir. 
Harama bulaşmak ise bu sözü göz ardı etmektir. 
Helalin peşinde koşmak, insana yaraşır, nezih ve 
şerefli bir hayat yaşama gayretidir. Harama dalmak 
ise zihni ve gönlü bulandırma; heva ve hevesin, arzu 
ve isteklerin esiri olma halidir. 

İnsan, helale ne kadar yaklaşırsa huzura da o 
kadar yaklaşır. Harama doğru yürümenin sonu ise 
pişmanlık ve mutsuzluktur. Helâl-haram duyarlılığını 
yitirerek israf edilmiş bir ömrün akıbeti hüsrandır.   

Dinimizde hiç kimsenin kendi arzusuna göre 
helal ve haram koyma yetkisi yoktur. Kur'an-ı Kerim'in 
rahmet yüklü mesajlarına iman eden, Peygamber 
Efendimiz (s.a.s)'in kutlu yolundan yürüyen her 
mümin, helal-haram duyarlılığına sahip olmak 
zorundadır. Mümin, imanının gereği olarak Rabbini 
seven, sınırlarını bilen, kendini tanıyan insandır. O, 
vicdan ve merhametini yitirerek hiçbir canı 
incitemez. Duyarsız, hürmetsiz ve iffetsiz davranarak 
kendisinin ve başkasının haysiyetini çiğneyemez. 

Mümin, şu geçici dünyada sayılı nefeslerini 
falcılık, kumar, şans oyunları, faiz, rüşvet, tefecilik, 
hırsızlık gibi haksız kazançlarla tüketemez. Allah'ın 
kendisine emanet verdiği bedenini alkollü içki ve 
uyuşturucu maddelerle zehirleyemez. Helal olmayan 
yiyecek ve içeceklerle sağlığına yazık edemez. 

Mümin öyle bir insandır ki; yetim malına el 
uzatamaz. Kul ve kamu hakkına giremez. Eş ve 
çocuklarına, anne ve babasına, komşu ve akrabasına 
kötü muamelede bulunamaz. Yalan, yalancı şahitlik, 
iftira ve kötü sözlerle dilini kirletemez. Emanete asla 
ihanet edemez, verdiği sözden dönemez. Fitne ve 
fesat peşinde koşamaz, bozgunculuk yapamaz.  

Müminler olarak, helal ve haram sınırları 
karşısındaki tutumumuza bakalım. Her birimiz, şu 
soruları kendimize soralım: Helal-haram duyarlılığı 
çerçevesinde bir hayat mı yaşıyoruz? Yoksa bir idrak 
tutulması içinde miyiz? Günahı umursamayarak, 
haramdan kaçınmayarak dünya ve ahiret 
mutluluğumuzu tehlikeye mi atıyoruz? Yoksa 
gönülden bir tövbe ile bir daha geri dönmemek üzere 
yanlışlarımızı terk edebiliyor muyuz? 

Unutmayalım ki; mümine yaraşan, helale ve 
harama karşı uyanık olmaktır. İnsan hata yapabilir. 
Ama hata edenlerin en ferasetlileri, en kısa zamanda 
hatadan dönen ve tövbe edenlerdir.

HELAL HARAM 
DUYARLILIĞI

 Türkiye Cumhuriye-
ti Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı tarafından “Uk-
rayna'da Savaş: Bölgesel ve 
İnsani Sonuçlar” başlıklı bir 
konferans düzenlendi. Kon-
feransa Muş Alparslan Üni-
versitesini (MAUN) temsilen 
Sosyal Bilimler MYO Müdü-
rü Doç. Dr. Mehmet Özalper 
ve İktisadi ve İdari Bilimler 
Fakültesi Dr. Öğr. Üyesi Ab-
dulkadir Şen katıldı.
 Konferansın açılış 
konuşmasını Cumhurbaş-
kanlığı İletişim Başkanı Fah-
rettin Altun yaptı. Altun ko-
nuşmasında Ukrayna başta 
olmak üzere bölgesel krizle-
re dönük Türkiye'nin politika 
ve çabalarına ilişkin tespit 
ve tanımlamalarda bulundu. 
“Ukrayna krizi sırasında tüm 
dünyanın şahit olduğu ara-
buluculuk çabamız bir tesa-
düf eseri değildir. Bu, Türk 
dış politikasının yıllardır gör-
mezden gelinen başarıları-
nın son halkasıdır.” diyerek 
sözlerine başlayan Altun, 
Türkiye'nin Ukrayna sava-
şındaki tarafsız tutumunun 
aslında barış taraftarlığı an-
lamına geldiğini ifade etti. 
Altun "Bölgemiz ve insanla-
rımız çatışmalardan yorul-
du, artık barışı, huzuru ve re-
fahı istiyor. Türkiye, 'istikrar-
laştırıcı güç' olarak üzerine 

düşeni bundan sonra da yap-
maya devam edecektir." söz-
leriyle konuşmasını sürdür-
dü.

Rusya Ukrayna Savaşı 
Yıkıcı ve Can Yakıcı

 Suriye'den Irak'a, Af-
ga nis tan'dan Yemen'e, 
Libya'dan Arakan'a kadar in-
sani trajedilerin yaşandığı 
birçok noktada hala çözüm 
beklendiğine işaret eden 
Altun, Ukrayna ile Rusya ara-
sında başlayan savaşın 
başta Avrupa olmak üzere 
tüm dünya için son dönemin 
en yıkıcı ve can yakıcı olay-
larından biri olduğunu belir-
terek önemli bir uyarıda bu-
lundu. “Çözümsüzlüğe itilip 
ihmal edilen en küçük bir 
problem, büyük felaketlere 
sebep olabilir. Daha küçük-
ken söndürülmeyen bir kıvıl-
cım dahi, herkesi yakan bir 
yangına dönüşebilir. Türkiye 
bu savaş ve yıkım sarmalı 
karşısında bir istikrar mer-
kezi olarak bölgede sorunla-
rın çözümü için çabalayan 
en önemli aktörlerden biri 
oldu. Son 20 senede bu böl-
gede çıkan her türlü çatışma 
ve krize karşı tüm diplomatik 
ve siyasi gücümüzü sarf ede-
rek bu çatışmaların ve uyuş-
mazlıkların barışçıl yollarla 
çözülmesi için çaba sarf 
ettik. Bazen Irak'taki iç sava-

şı bitirmek için tek başına, 
bazen İran'daki nükleer krizi 
çözmek için partner ülkeler-
le, bazen Suriye'de akan 
kanı bir nebze olsun durdur-
mak için bölge ülkeleriyle, 
bazen de Libya'da barışı 
sağlamak için uluslararası 
camiayla birlikte bu amaç 
için çalıştık. Bölgede yaşa-
nan her çatışmada, arabulu-
culuğuna ve kolaylaştırıcılı-
ğına ihtiyaç duyulan bir 
aktör haline geldik." dedi.
 Afet ve Acil Durum 
Yönetimi Başkanlığı (AFAD) 
Başkan Yardımcısı Hamza 
Taşdelen de Ukrayna sava-
şının başladığı günden itiba-
ren AFAD ekiplerinin bölge-
ye intikal ettiğine değindi. 
Taşdelen insani yardıma ih-
tiyaç duyan 3 milyon kişinin 
çocuk olduğunu belirterek 
savaşın başladığı ilk gün-
den bu yana krizin bu boyuta 
geleceğini Suriye'de kazan-
dıkları tecrübeyle bildiklerini 
kaydetti.

69 Tırlık Malzeme 
Sevkiyatı 

Gerçekleştirdik
 Taşdelen savaşın 
başladıktan sonra ilk 48 saat 
içinde insani yardım öncü 
ekip lerinin Romanya'ya 
ulaştığını ve Türkiye'nin 81 
ilindeki depolarından barın-
ma malzemelerini yola çı-

kardıklarını belirtti. Taşde-
len, "Bugüne kadar Ukray-
na'ya 69 tırlık malzeme sev-
kiyatı gerçekleştirdik. 67 tırı-
mız yerine ulaştı 2 tırımız da 
yolda. Gönderdiğimiz ekip-
lerimiz yerinden temin yön-
temiyle yardım götürdü"
 SETA Washington 
DC Araştırma Direktörü 
Buğra Kanat İletişim Baş-
kanlığı'nın bu türden ilk kon-
feransını düzenlediğini, bu 
aktivitenin bölgesel krizleri 
anlamak, anlamlandırmak 
ve ona göre çözün yolları bul-
mak yönünde atılacak bir 
dizi adımın ilki olduğuna de-
ğindi. SETA Washington'un 
amaçının akademisyenler-
le, siyasi erki bir araya getir-
mek ve bölgesel problemle-
rinin çözümüne ilişkin yeni 
perspektifler geliştirmek ol-
duğunun altını çizen Kanat 
benzer konferans ve toplan-
tıların yakın gelecekte de 
devam edeceğini söyledi.
 Toplantıda Roman-
ya, Finlandiya, Bulgaris-
tan'dan katılımcılar da ko-
nuşma yaptı. Katılımcıların 
Türkiye'nin Ukrayna krizi sı-
rasındaki yapıcı rollerinden 
övgüyle bahsettikleri hitap-
ları moderatör Hasan Basri 
Yalçın'ın kapanış konuşma-
sıyla sona erdi. 
Haber Merkezi

MAUN, “UKRAYNA'DA SAVAŞ: BÖLGESEL VE 
İNSANİ SONUÇLAR” KONFERANSINA KATILDI

KAYMAKAM DEMİRER'DEN KÖY OKULLARINA ZİYARET
Muş'un Malazgirt Kaymakamı Yiğit Yaşar Demirer, Oğuzhan ve Kızılyusuf köylerindeki okulları ziyaret etti.

 Keleş, "4,5 yıl önce Erzu-
rum'a gittim. Erzurum'da arabaya las-
tik aldım arkadaşın arabasına koy-

dum. O adamın parasını vermek için 
kimlik ve ehliyet cüzdandaydı o sıra-
da kimlik ve ehliyetim düşmüş. 

İspir'e geldiğim de evde fark ettim, 
eve geldikten sonra Erzurum'da alış 
veriş yapıp geldikten sonra üzerimi 
toparlamaya başladım ne harcamı-
şım baktım ve kimlik ve ehliyetim 
yok orda para çıkarırken düşmüş 
fark edemedim. İspir, Nüfus dairesi-
ne geldim, Trafiğe gittim kimliğimi 
ve ehliyetimi aldım. 4,5 yıl önce kay-
bettiğim ve kayıp ilanı yapmama rağ-
men kimlik ve ehliyetimi almama 
rağmen şimdi birilerin eline geçmiş, 
O kimlikler ile uğraşmışlar Jandar-
ma'ya ifade veriyorum herhalde Kas-
tamonu'nda telefon sapıklığı gibi bir-
şeyler yapmışlar. Van'da ne yapmış-
lar bilmiyorum Kredi falan başvur-
muşlar ama çekememişler benimle 
sanki ortakmışlar gibi iş yapmışlar. 
Şirket olmamış o iki isim var orda 
sanki onlar ile ortakmışım gibi işlem 
yapmaya çalışmışlar. Yetkililerden 
yardım bekliyorum vatandaşlara ses-
leniyorum kimliğinize sahip olun" 
diye konuştu. İHA

KAYBETTİĞİ KİMLİĞİ BAŞINA DERT AÇTI
Erzurum İspir Karakarmış, Sarıçay Mahallesinde yaşayan Yaşar Keleş kaybettiği 
kimliği yüzünden zor günler geçiriyor. Adına çıkarılan telefonla başkalarının taciz 

edildiğini söyleyen Keleş, "kimliğimi kaybettim perişan oldum" dedi.
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T.C. MUŞ
1. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ

 Memur-Sen Malazgirt şu-
besi tarafından düzenlenen iftar 
programına katılan Memur-Sen İl 
Temsilcisi ve Eğitim-Bir-Sen Muş 
Şube Başkanı Mahir Barışan, bu-
rada sendika üyeleri ile bir 
araya geldi. Davetli olarak gitti-
ği Malazgirt ilçesinde sendikal ça-
lışmalar kapsamında çeşitli ziya-
retlerde gerçekleştiren Barışan, 
daha sonra düzenlenen progra-
ma katıldı.
 Memur-Sen Malazgirt 
İlçe Temsilcisi Erhan Arslan'ın ev 
sahipliğinde düzenlenen iftar 
programına Barışan'ın haricinde 
Malazgirt İlçe Milli Eğitim Şube 
Müdürü Kenan Gayretli, Emin Ye-
şilbudak, okul idarecileri ve üye-
ler katıldı.
 Düzenlenen iftar prog-
ramda bir konuşma yapan barı-
şan şunları dile getirdi: “Memur 
sen ve Eğitim Bir sen olarak son 
11 yıldır çalışma hayatında çö-

zülemeyen birçok konuyu çözü-
me kavuşturduk. Aşılması hayal 
edilmeyen bir dizi engeli örgütlü 
gücümüzle aştık. Geriye doğru 
baktığımızda Memur Sen olarak 
802 kazanıma Eğitim Bir Sen ola-
rak ta yaklaşık 350 kazanıma 
imza atmışız. Bu kazanımlarımı-
zın hepsi belli bir mücadelenin 
sonucunda elde edilen başarılar-
dır. Her mücadele başarı getir-
meye bilir ama şunu bilmeliyiz 
ki her başarı belli bir mücadele-
nin ürünüdür. Bu bölge Eğitim ça-
lışanlarının en çok geldiği ama 
en az kaldığı görev yaptığı yer-
dir. Dezavantajlı bölgedir. İstih-
damda güçlük çekilen bölgeler-
dir. Buralarda görev yapanlara 
ilave teşvik, özlük hakları veril-
meli ve ekonomik açıdan destek 
sağlanmalı. Örgütlü gücümüzle 
kazanımların önünü, kamu gö-
revlilerinin yolunu açtık. Sendi-
kacılığın niteliğini ve kalitesini 

artırdık. Her alanda olduğu gibi 
sendikal alanda da sivil toplum 
alanında vesayet kendini tahkim 
etmek vesayetini devam ettir-
mek yasa ile koruduğu imtiyazın 
devamlılığını sağlamak için güya 
kendince taraf- tarafsızlık ilke-
lerini belirlemiştir. Hakimiyet 
kendisindeyken aklına getirme-
diği tarafsızlık ilkesini, güç 
kendi elinden kaydığında veya 
gittiğinde hatırlamaya çalışmış-
tır. Değerli arkadaşlar safımızı 
sorgulayanlara adil olmayı vade-
debilirim, tarafsızlığı asla. Dur-
duğumuz yer tarafımızdır. Bir 
daha üniversitelerin önüne tur-
nikeler konulmasın kılık kıyafeti 
dolayısıyla kızlar turnikelere sı-
kıştırılmasın tarafız, Üniversite 
kampüsleri kışlaya dönüştürül-
mesin tarafız, kamusal alan ya-
lanı adı altında kadınlar başı ör-
tülü başı açık kategorize edilme-
sin tarafız. Katsayı dayatmaları 
bir daha olmasın tarafız. Eğiti-
min üzerinde MGK kararları ol-
masın tarafız. İkna odaları adı al-
tında imha süreçleri yaşanmasın 
çocukların akıl sağlığıyla oynan-
masın tarafız. Bir daha kimse 
1000 yıl sürecek tehditleri sav-
rulmasın tarafız. Millet iradesi 
bir daha örselenmesin, demok-
rasi korku tüneline sokulmasın 
tarafız. Memur, dar gelirli, hak-
kını alma mücadelesini verirken 
rantiye devlet malına konmasın 
tarafız. Sorosun çocukları, faiz 
lobisinin tosuncukları arzı 
endam etmesin tarafız. Her on 
yılda bir millet iradesi tokatlan-
masın, beşli çeteler topuk sela-
mıyla ihale almasın tarafız. 15 

Temmuzlar olmasın Devlet ayak-
ta kalsın tarafız. Memurun, de-
mokrasinin, milletin tarafıyız. 
Medeniyetimizin, mefkuremizin, 
köklü geleneğimizin, güçlü gele-
ceğimizin tarafıyız. Çünkü adı-
mız millet, derdimiz millet, ken-
dimiz millet, yükümüz yeniden 
güçlü medeniyet tarafız.”
 Barışan, konuşmasının 
devamında ise şunları söyledi: 
“Bizi kimse rakip olarak görme-
sin biz iyinin güzelin refikiyiz. So-
rumluluk makamında olanlar bizi 
kendilerine dert değil deva ola-
rak görmeli çünkü bu teşkilat 
konjonktüre göre kurulmamış 
belli süreliğine belli bir görevi 
ifa etmek için kurulmamış çağla-
rı aşan anlayışla kurulmuştur. Ko-
laycılığa değil zora talip olmuş-
tur. Kimseye ayak bağı değiliz. 
İnanan, mücadele eden, doğru 
işler yapanların gönül bağıyız. 
Destekçisiyiz. Görüyorum ki biri-

leri Malazgirt'te eğitim öğreti-
min başarısızlığını kendisine dert 
edinmesi gerekirken maalesef 
Eğitim-Bir-Sen'in gelişmesini bü-
yümesini daha çok dert edin-
mektedirler. Bizden görünüp pa-
çamızdan tutup aşağı çekmekte-
dirler üyelerimize mobing uygu-
lanmakta, üyelerimiz istifaya 
zorlanmaktadırlar. Elimizde 
güçlü kanıtlar var yeri geldiğin-
de yasal yaptırım isteyeceğiz. 
Mayasında ve mirasında fırıldak-
lık olanlar maalesef bu temiz 
alanı kirletmektedirler. Bu kirli 
tezgâhın arkasında kim varsa 
yasal çerçevede hesap soraca-
ğız. Birilerinin emeğimizi feda-
karlığımızı talan etmesine fırsat 
vermeyeceğiz. Bu yıl sadece Ma-
lazgirt'te 150 arkadaşımızı safla-
rımıza katmışız. Bu bir rekordur. 
İlçe yönetimimi tebrik ediyo-
rum. Başarılarının devamını dili-
yorum” Haber: K. Vural

BARIŞAN, SENDİKA ÜYELERİ İLE MALAZGİRT'TE BİR ARAYA GELDİ
Memur-Sen İl Temsilcisi ve Eğitim-Bir-Sen Muş Şube Başkanı Mahir Barışan, Malazgirt ilçesinde sendika üyeleri ile bir araya geldi. 

 Tarım ve Orman Ba-
kanlığı koordinasyonunda 
Arıcılık Kayıt Sistemi'ne 
(AKS) kayıtlı olan bal üretici-
lerine Erciş Şeker Fabrika-
sı'ndan getirilen şekerin 
Tarım ve Orman İl Müdürlü-
ğü bahçesinde dağıtım töre-
ni yapıldı.
 Muş Arıcılar Birliği 
Başkanı Fırat Pekbay, gaze-
tecilere, bu yıl besleme 
amaçlı AKS'ye kayıtlı 270 
arıcıya 135 ton şeker deste-
ğinde bulunulduğunu anlattı.
 Arıların ilkbahar bes-
lemelerine katkıda bulun-
mak amacıyla sisteme kayıt-
lı olan ve aktif kolonisi bulu-
nan kentteki arıcılara şeker 
dağıtıldığını belirten Pekbay, 
şöyle konuştu: "Dağıtılan şe-
kerin maliyeti bir milyon 53 
bin liradır. Bal üreticilerinin, 

ilkbahar ve kış aylarında arı-
larını geliştirmeleri ve yazın 
daha sağlıklı şekilde üretim 
alabilmeleri için şeker deste-
ğinde bulunduk. Piyasada 
50 kiloluk toz şeker 850 lira-
ya satılıyor. Türkiye Şeker 
Fabrikaları Anonim Şirketi 
Genel Müdürlüğü aracılığıy-
la Erciş Şeker Fabrikasın-
dan temin ettiğimiz ve satış 
fiyatı 390 lira olan şekerleri 
arıcılarımıza dağıttık. Bu açı-
dan başta bakanlığımız 
olmak üzere emeği geçenle-
re teşekkür ederiz."
 Bal üreticilerinden 
Rıfat Demir de piyasada fi-
yatı yüksek olan toz şekeri 
alamadıklarını ifade ederek, 
"Tarım ve Orman Bakanlığı-
nın koordinasyonunda temin 
edilen toz şekerler, Muş Arı-
cılar Birliği tarafından dağı-

tıldı. Arılı 200 kovanım var. 
Arımı özellikle ilkbaharda 
daha iyi beslemek amacıyla 
600 kilo şeker aldım. Devle-
timiz destek olmasaydı, pi-
yasada yüksek maliyetle şe-

keri alamazdık. Çok sayıda 
arımız telef olacaktı. Çok 
büyük katkısı olan devletimi-
ze teşekkür ediyoruz." diye 
konuştu. AA

MUŞ'TA 270 ARICIYA DÜŞÜK FİYATTAN 

135 TON TOZ ŞEKER DAĞITILDI
Muş'ta bal üreticilerinin sezonu verimli geçirmeleri amacıyla Türkiye Şeker Fabrikaları 

AŞ'den (TÜRKŞEKER) düşük fiyattan temin edilen 135 ton toz şeker 270 arıcıya ulaştırıldı.

 Elazığ'da devam 
eden Ramazan etkinlikleri 
çerçevesinde Hafız Habib 
Deveci, Kur'an-ı Kerim Ti-
laveti ile mest etti.
 Elazığ Belediyesi, 
11 ayın sultanı Ramazan'ı 
maneviyatına uygun bir şe-
kilde yaşatmak için etkin-
liklerini sürdürüyor. Bu çer-
çevede Ahmet Tevfik 
Ozan Fuar ve Kongre Mer-
kezi'nde düzenlenen et-
kinliklerin 26. gününde 
Kur'an-ı Kerim'in indirilme-
ye başlandığı, sema kapı-
larının açıldığı, dua ve töv-
belerin kabul edildiği kutlu 
gece olarak kabul edilen 

Kadir Gecesi'ne özel prog-
ram düzenlendi. Kadir Ge-
cesi'ne özel düzenlenen 
programda Dünya Kur'an-ı 
Kerim okuma birincisi 
Hafız Habib Deveci ve Ela-
zığ Belediyesi Tasavvuf 
Korosu katıldı. Hafız 
Habib Deveci gönüllere do-
kunan sesiyle vatandaşla-
ra Kur'an-ı Kerim tilaveti 
sundu.
 Daha sonra Ela-
zığ Belediyesi Tasavvuf 
Korosu birbirinden güzel 
ilahilerini seslendirdi. Va-
tandaşların da ilahilere 
eşlik ettiği konser izleyen-
lerden tam not aldı. İHA

RAMAZAN ETKİNLİKLERİ SÜRÜYOR

 PKK terör örgütünü ülke gündemin-
den çıkarmak ve bölgede barındığı değer-
lendirilen teröristleri etkisiz hale getirmek 
maksadıyla, Tunceli'de Eren Abluka-7 (Tun-
celi-Buzlutepe) Şehit Jandarma Uzman 
Çavuş Burak Tortumlu operasyonu başlatıl-
dı. Operasyonda Tunceli İl Jandarma Ko-
mutanlığında görevli; jandarma özel hare-
kat (JÖH), jandarma komando ve güvenlik 
korucu timlerinden oluşan 622 personel 40 
operasyonel tim görev alıyor. Operasyonun 
1'inci gününde, Tunceli Buzlutepe bölgesin-
de yapılan arama ve tarama faaliyetinde 
tespit edilen 5 sığınakta çok sayıda örgüt-
sel doküman ve yaşam malzemesi ele ge-
çirildi. İHA

TUNCELİ'DE EREN ABLUKA-7 ŞEHİT 
JANDARMA UZMAN ÇAVUŞ BURAK 

TORTUMLU OPERASYONU BAŞLATILDI
İçişleri Bakanlığınca, Tunceli kırsalında 

622 personelin katılımıyla Eren Abluka-7 
Şehit Jandarma Uzman Çavuş Burak 

Tortumlu operasyonu başlatıldı.
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Muhterem Müslümanlar!
 Okuduğum ayet-i kerimede 
Yüce Rabbimiz şöyle buyuruyor: “Ey 
iman edenler! Allah'ın size helal kıldığı 
iyi ve güzel şeyleri haram saymayın, sı-
nırı da aşmayın. Allah sınırı aşanları 
sevmez.”
 Okuduğum hadis-i şerifte Pey-
gamber Efendimiz (s.a.s) şöyle buyuru-
yor: “Helal de bellidir, haram da bellidir. 
İkisinin arasında birtakım şüpheli hu-
suslar vardır ki insanların çoğu bunları 
bilmezler. Kim şüpheli şeylerden sakı-
nırsa, dinini ve haysiyetini korumuş olur. 
Kim de şüpheli şeylere düşerse, hara-
ma düşmüş olur…”

Aziz Müminler!
 Helal ve haram, Rabbimizin 
dünya hayatında bizim için koyduğu sı-
nırlarıdır. Helal ve haram, sadece yeme 
ve içmeye indirgenemeyecek kadar 
geniş kavramlardır. Nezih bir hayatın 
üzerine inşa edildiği bilincin adıdır helal 
ve haram. Bu bilinç, özden söze, dü-
şünceden eyleme, giyimden kuşama, 
yemeden içmeye, alışverişten tüketime, 

aileden komşuluk ilişkilerine kadar ha-
yatın her anını ve alanını kuşatır.

Kıymetli Müslümanlar!
 Rabbimizin bize tertemiz ema-
net ettiği fıtratımızı koruyan her söz ve 
davranış helaldir. Bu fıtratı bozan, iffet, 
onur ve haysiyetimizi zedeleyen her şey 
ise haramdır. Helal, Allah'ın rızasına 
uygun güzelliklerdir. Haram ise, O'nun 
gazabını celbeden çirkinliklerdir. Helal 
de haram da imtihanın bir parçasıdır. 
Helal ile yetinmek de ibadettir, haram-
dan kaçınmak da. Helali haram, haramı 
helal saymak ise imana zarar veren 
büyük bir günahtır.

Değerli Müminler!
 Dinimiz İslâm'da helal ve hara-
mı belirlemek Allah'a ve O'nun izniyle 
Peygamber Efendimiz (s.a.s)'e aittir. 
Rabbimiz, helali ve haramı Yüce Kita-
bında bize öğretmiştir. Resûlullah Efen-
dimiz de nasıl mümince yaşayacağımızı 
bize göstermiştir. Onun dilinde mümin, 
bal arısı gibidir. Hep güzel, temiz, helal 
şeyler yer ve hep güzel şeyler üretir. Hiç-
bir şeyi ne israf eder, ne de ifsat eder. O 
her daim iyinin, güzelin ve salih amelle-
rin peşindedir.

Aziz Müslümanlar!
 Kötülükten yüz çevirip hayatı-
mızı iyilikle süslediğimiz müddetçe hu-
zurlu yaşarız. Haramlardan uzaklaştık-
ça Rabbimizin rahmetine yaklaşırız. Gü-
nahlar ile aramıza mesafe koyduğumuz 
sürece Allah katında yüceliriz. Gönlü-

müzü sevgi, şefkat, merhamet, sadakat 
ve samimiyet gibi güzelliklerle donattığı-
mızda istikametimizi buluruz. Kin, nef-
ret, intikam, yalan, hile ile yol alırsak ka-
ranlıklarda kayboluruz. Her işimizde 
helal ile hareket edersek adım adım cen-
nete yürürüz. Harama bulaşırsak so-
nunda hüsrana uğrar, pişman oluruz.

Kardeşlerim!
 Rahmet ve mağfiret ayı Rama-
zan'ın bu son Cuma gününde ve bay-
ram arefesinde ebedi hayatımızı bay-
ram kılmak için helal haram çizgisine ri-
ayet edelim. Allah'ın koyduğu sınırların 
dışına çıkmayalım. Efendimiz (s.a.s)'in 
şu duasına gönülden “amin” diyelim. 
“Rabbim! Beni sana çokça şükreden, 
seni çokça zikreden, senin azabından 
çekinen, sana hakkıyla itaat eden, sa-
dece senin için eğilen, daima sana yal-
varıp yönelen bir kişi eyle!”

Kıymetli Müminler!
Hutbemi bitirirken önemli bir hatırlatma-
da bulunmak istiyorum. Bayrama ka-
vuşmamıza sayılı günler kaldı. Birçoğu-
muz bugünden itibaren bayramı sevdik-
lerimizle geçirmek için yola çıkacağız. 
Gidiş ve dönüş yollarındaki yoğunluk 
her zamankinden daha fazla dikkatli ol-
mamızı gerektirmektedir. Bu noktada 
bütün kardeşlerimizi trafik kurallarına uy-
maya, sabırlı, anlayışlı ve dikkatli dav-
ranmaya, birbirimizin hak ve hukukuna 
saygılı olmaya davet ediyorum.

HAYATI HELAL
KILABİLMEK

Sayfa 1'den devam:
“10-20 yıl önce çalışmalar 

bu düzeye gelmemişti”
 Türkiye'nin kadastro 
çalışması noktasında çok 
önemli noktalara geldiğini an-
latan Vali Gündüzöz, “10-20 
yıl önce kadastral çalışmalar 
bu düzeye gelmemişti. Mülki-
yet bu kadar korunmuyordu. 
Şu anda biz pek çok ülkeden 
daha ileri düzeydeyiz. Hatta 
elektronik tek tuşa basarak 
her şeyi görebiliyoruz. Bu sis-
temim kurulmasında emeği 
geçenlere, hükümetimize ve 
özelde de Kayalısu köyü çalış-
masına katkı veren tüm kamu 
personeline teşekkürlerimi su-
nuyorum” ifadelerini kullan-
dı.
“Bundan sonra Şenyayla'ya 

pikniğe gideceğiz”
 Kayalısu köyünün yıl-
larca Şenyayla bölgesinde te-
rörle anılan, terör örgütünün 

insanları katlettiği, mallarına 
zarar verdiği bir bölge oldu-
ğunu vurgulayan Vali Gündü-
zöz, konuşmasını şöyle sür-
dürdü: “Ama idari sınır deği-
şikliğinden sonra ve hemen 
öncesinde de jandarmamızın 
almış olduğu tedbirlerle 
orada çok kuvvetli üs bölge-

lerimiz açıldı. Yine belli kol-
luk kuvvetlerinin konuşlandı-
ğı, korucularımızın yer aldığı 
güvenlik noktalarıyla bölge 
güvenli hale geldi. Artık bun-
dan sonra Şenyayla'ya pikniğe 
gideceğiz. Orada terör falan 
kalmadı. Bu bölgemizde hay-
vancılık gelişiyor, evler yapılı-

yor, tapu problemi çözüldü.”
“İlk defa tapumuzu 

alıyoruz”
 Kayalısu köyünde 
Cumhuriyet tarihinden bu 
yana kadastro çalışması ya-
pılmadığını kaydeden köy 
muhtarı Bilal Erez ise “Şen-
yayla sınırından dolayı bugü-
ne kadar çok sıkıntılar yaşa-
dık. Bugün tapularımızı aldık. 
Allah devletimizden razı 
olsun. Tarihte ilk defa Kayalı-
su köyüne kadastro girdi. İlk 
defa tapumuzu alıyoruz. Se-
vinçliyiz. Çok şanslı ve gurur-
luyuz. Köyüm adına devlet bü-
yüklerimize teşekkür ediyo-
rum. Bugün ikinci bayramı-
mızdır. İnşallah bir daha bu sı-
kıntıları yaşamayacağız. So-
runlarımızın hepsi çözülmüş 
durumda” diye konuştu.
 Tören, hak sahipleri-
nin tapularını alması ve toplu 
fotoğraf çektirilmesi ile sona 
erdi. İHA

MUŞ'TA KADASTRO SORUNU ÇÖZÜLEN KAYALISU 
KÖYÜ SAKİNLERİ TAPULARINA KAVUŞTU

Muş'un Kayalısu köyünde, Cumhuriyet tarihinden bu yana ilk kez başlatılan kadastro 
çalışmalarının tamamlanmasıyla köy sakinleri tapularına kavuşma sevinci yaşadı.

Sayfa 1'den devam:
 Rektör Yardımcısı ve 
UBF Dekanı Prof. Dr. Yaşar Ka-
radağ koordinatörlüğünde dü-
zenlenen seminere Rektör 
Prof. Dr. Fethi Ahmet Polat'ın 
yanı sıra Rektör Yardımcıları, 
Tarım ve Orman Bakanlığı 
TAGEM, BÜGEM, TİGEM, 
TTSM, TKDK, Bitki Islahçıları 
Alt Birliği, Tohum Sanayicileri 
ve Üreticileri Alt Birliği, Muş İl 
Tarım ve Orman Müdürlüğü, 
MAUN akademik personeli ve 
öğrencileri katılım sağladı.
 Seminere konuşmacı 
olarak katılan Bektaş tarımın, 
toprak, su, hava, ışık gibi doğal 
kaynaklar ile, enerji, iş gücü, 
teknoloji, tohum gibi girdileri 
kullanarak üretim yapıldığını 
belirterek şunları söyledi: “Tüm 

dünya da olduğu gibi tarımsal 
üretimin sürekliliği için ülke-
mizde de Tarımsal Destekle-
meler, Tarımsal Krediler, Ta-
rımsal Dış Ticaret Politikaları, 
Tarımsal Vergilendirme, Tarım-
sal Regülasyon ve Arz Politika-
sı gibi devlet müdahaleleri söz 
konusudur. Bunlara rağmen ül-
kemizde tarımın istihdamdaki 
payı yüzde 17 civarında iken, 
GSMH da Tarımın aldığı pay 
yüzde 7 civarındadır. Tarımsal 
üretim kıt ve kısıtlı kaynakları 
kullanarak yapılan bir faaliyet-
tir. Bu kıt kaynakları ne kadar 
verimli kullanabilirsek sürdürü-
lebilirlik o kadar artacaktır. Bu 
kaynaklarımız atalarda miras 
olduğu gibi gelecek nesillerin 
de emanetidir. Kıt kaynakları 
en verimli şekilde kullanırsak, 

kısıtlayıcı kaynakları da tekno-
lojik icatlar, tarımda yeni üretim 
modelleriyle aşarsak sürdürü-
lebilirliğimizi arttırmış olacağız. 
Ancak bu durumlar istediğimiz 
miktarda üretim yapmamıza ye-
terli olmayacaktır. Alacağımız 
maksimum ürün elimizde bulu-
nan genetik materyalin maksi-
mum verimi ile sınırlı olacaktır. 
Üretimde kullanacağımız ge-
netik materyalin ise veriminin 
ve diğer özelliklerinin iyileştiril-
mesi Islah ve Kaliteli Sertifikalı 
Tohumculuk ile sağlanabile-
cektir. Çeşit Islahını İstenen 
özelliklere sahip yeni bitki çe-
şitleri elde etmek için, insan 
eliyle uygulanan melezleme ve 
seleksiyon yöntemleri olarak ta-
nımlayan Bektaş, Islah Kuru-
luşlarını Üniversiteler, Araştır-
ma Enstitüleri, Özel sektör 
araştırma kuruluşları (246 
adet), Gerçek Kişilerdir. Çeşit 
Tescili Yurt içinde veya yurt dı-
şında ıslah edilen veya bulu-
nan ve geliştirilen bitki çeşitleri-
nin farklı, yeknesak ve durul-
muş olduğunun veya biyolojik 
ve teknolojik özellikleri ile has-
talık ve zararlılara dayanıklılı-
ğının ve tarımsal değerlerinin 
tespit edilerek kütüğe kayde-

dilmesidir. Tescilin Amacı: Bitki 
ıslahı ve çeşit geliştirme sonu-
cu ortaya çıkarılan yeni ve 
üstün genotiplerin kayıt altına 
alınarak genetik farklılığın sür-
dürülmesidir. Üstün nitelikli 
yeni çeşitlerin çiftçiye, tarım en-
düstrisi ve ticaret yapanlara tav-
siye edilmesi, verimliliğin ve ka-
litenin arttırılması, çeşitler hak-
kında bağımsız ve güvenilir bil-
gilerin sağlanmasıdır. 2022 
Tescil Sayısı, Tarla Grubu: 
300, Sebze Grubu 454, Meyve 
ve Asma Grubu 20 adet top-
lamda 774 adettir” şeklinde ko-
nuştu.
 Kaliteli, standart ve bol 
üretimin garantisi sertifikalı 
tohum olduğunu söyleyen Bek-
taş, sertifikalandırma aşama-
ları, yetkili kuruluşlar, Ankara 
Tohumluk Tescil ve Sertifikas-
yon Merkez Müdürlüğü Tarih-
çesi, Ankara Tohumluk Tescil 
ve Sertifikasyon Merkez Mü-
dürlüğü Uluslararası Üyelikleri, 
TTSMM tarafında 2021 yılında 
yapılan belgelendirmelerden 
de bahsetti.
 Şakir Berktaş, Ek To-
humun Hasını, Çekme Yiyecek 
Yasını diyerek sözlerini ta-
mamladı. K. Vural

UBF'DE ÇEVRİMİÇİ SEMİNERLER DEVAM EDİYOR
Muş Alparslan Üniversitesi (MAUN) Uygulamalı Bilimler Fakültesi (UBF) çevrimiçi düzenlediği seminerlere son hız devam ediyor. 

 Sazlıca İmam Hatip Ortaokulunda 
görevli öğretmen Ayçin Eneksevaz, öğren-
cileri için hayata geçirdiği “Bir Gözlük 
Kadar Yakınımda” projesiyle Vr Box sanal 
gerçeklik gözlüğü ile öğrencilerinin hayal-
lerini süslüyor. Açıklamalarda bulunan 
Ayçin Eneksevaz, hayatlarında hiç luna-
parka, turistik mekanlara ve müzelere, ta-
rihi alanlara gidemeyen öğrencileri için 
“Bir Gözlük Kadar Yakınımda” projesini ha-
yata geçirdiğini söyleyerek, “Araştırmala-
rım sonucunda sanal gerçek gözlüğünün 
eğitimde kullanılmasının öğrenciler için 
çok faydalı olduğunu gözlemledim. Öğren-
cilerin motivasyonlarını ve başarılarını art-
tırdığına dair birçok çalışmanın literatür-
de olduğunu gördüm. Bu doğrultuda böyle 
bir gözlük edindim. Kullanabilmek içinde 
bir akıllı telefona ihtiyacımız var. Birde in-
ternet bağlantısına ihtiyacımız var. Hayat 
bilgisi derslerinde yakın çevredeki tarihi 
ve turistik alanları tanı bilimi doğrultu-
sunda bu gözlük sayesinde Erzurum'daki ta-
rihi ve turistik yerleri ziyaret ettik. Nor-
mal şartlarda bizim oraya gitme şartları-
mız çok uygun değil, o gözlük sayesinde 
oradaymışız gibi olabiliyoruz. Aynı anda öğ-
rencilerimi lunaparka götürebiliyorum. Bu 
tür teknolojik aletleri kullanmak, onlarda 
farklı deneyimlere sebep oluyor. Bu da 
güzel bir duygu, onların yüzündeki mutlu-
luk beni de mutlu ediyor” dedi.
 Okul Müdürü Halit Topal ise sanal 
gözlükle öğrencilerin eğitim öğretimde 
motivasyonlarının artığını belirterek, “Öğ-
retmenimiz sayesinde öğrenciler daha 
önce gitmedikleri yerleri görme fırsatı 
elde ediyor. Öğrenciler lunaparklara, tari-
hi, kültürel yerleri ziyaret ediyor” ifade-
lerini kullandı.
 İlçe Milli Eğitim Müdürü Yalçın 
Süne de okulda ilham verici çok güzel ça-
lışmalar yapıldığını ve emeği geçenlere te-
şekkür etti. İHA

VARTO'DA SANAL 
GÖZLÜKLE EĞİTİM
Muş'un Varto ilçesinde Sazlıca Köyü 

İmam Hatip Ortaokulundaki 
öğrenciler, 'Bir Gözlük Kadar 

Yakınımda' projesi bünyesinde sanal 
gözlükle eğitim görmeye başladı.
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Zekât, her şeyden önce kulun Allah'ın emrine 
itaat edip, kulluğunu göstermesinin en güzel 
örneklerindendir. Çünkü zekât vermeyi Allah 
emretmiştir. Kulun vazifesi, hikmet ve maslahatlarını 
düşünmeden, neden ve niçinini araştırmadan Rabbi 
tarafından emrolunduğu bu vazifeyi eda etmektir. 
Müslüman; Rabbinden aldığı emirle, dinin tespit ettiği 
çerçeve dahilinde hiç bir karşılık beklemeden malını 
Allah yolunda infak etmek suretiyle kulluk borcunu 
yerine getirmiş olur. Bununla beraber her ibadette 
olduğu gibi; zekât ibadetinde dahi insanlık âlemi için 
pek çok hikmetler ve sosyal hayat için pek çok faydalar 
vardır. Numune olarak bu hikmet ve faydalardan 
birkaçını şöyle sıralayabiliriz:

Zekât vermek, Allah'ın nimetlerine karşı bir 
şükran vazifesidir. Her nimetin bir şükrü vardır. Malın 
şükrü de Allah için vermektir. Zekât, malın şükrünü eda 
etmeye açılan önemli bir kapıdır. Zekât, malı arttırır, 
malın büyümesine ve bereketlenmesine büyük ölçüde 
bir sebep teşkil eder. Resul-i Ekrem (sav) Efendimiz 
şöyle buyuruyor: "Sadaka, malın miktarını eksiltmez, 
aksine arttırır." (Kütüb-i Sitte, 7/323.)

Allah (cc), zekât veren kimsenin malını 
maddeten ve manen ziyadeleştirdiği gibi; sevab ve 
mükafatını da ziyadeleştirir. Cenab-ı Hak, şöyle 
buyuruyor: “Ve Allah'ın rızasını dilediğiniz halde 
verdiğiniz zekâta gelince; (onun dünyevi ve uhrevi 
faideleri pek çoktur.)  işte zekâtını veren o kimseler, 
evet onlar hem mallarını, hem de sevablarını kat 
kat arttıranlardır. (Verdikleri zekât vasıtasıyla onların 
malları ve servetleri kat kat arttığı gibi; ahirette de bir 
çok sevablara nail olacaklardır.)” (Rum, 30:39.)

Zekât, mü'mini günahlardan arındırır. Geçmişte 
işlediği günahlarının af ve mağfiretine sebep olduğu 
gibi; onu günah işlemekten de muhafaza edip takva 
dairesinde bulunmasına vesile olur. Zekât, malı 
temizler. Çünkü Allah (cc) zenginlerin malları içinde 
fakirlerin hakkını dercetmiştir. Bu hak verilmeyip 
gasbedildiği taktirde kazancın ve malın tamamı manen 
necis ve haram olur. İşte zekât vasıtasıyla fakirin 
hakkının verilmesiyle o mal manen temizlenir. Zekât, 
maddi ve manevi berekete vesile olduğu gibi; bela ve 
musibetlerin def'ine de vesiledir. Zekât vermemek ise; 
bereketin kalkmasına ve malın zayi' olmasına sebebtir.

Zekât vermek ve Allah yolunda malı infak 
etmek; zenginleri cimrilik, bencillik, hodgamlık, 
tamahkarlık gibi manevi kirlerden temizler. Fakirleri 
de kin, nefret, haset gibi manevi hastalıklardan korur. 
Zekât, insanlara karşı şefkat ve merhamet duygularını 
ortaya çıkarır.  Zekât veren bir kimsede, insanların 
dertlerine ortak olmak, muhtaçların ihtiyaçlarını 
gidermek ahlakı tebarüz eder. 

Zekât, fakir ve yoksulların, darda kalmışların 
duasının celbine vesile olur. Zekât, mü'minlerin bir 
duvarın tuğlaları gibi birbirlerine kenetlenmelerini 
sağlar, kardeşliklerini perçinler. Mü'minlerin 
birbirlerine sahib çıkmalarını ve kötü günlerinde 
birbirlerine yardımcı olmalarını netice verir ve hayat-ı 
içtimaiyede huzur ve sükûnun yerleşmesine vesile olur.

Zekât, zengin ile fakir arasındaki hatt-ı 
muvasalayı temin edip toplumda ihtilal, kavga, kargaşa 
ve anarşinin yol bulup yerleşmesine engel olur. Zekât, 
mal sahibini hürriyete kavuşturur. Mala bağlanmak, 
paraya perestiş etmek, insanı zillet ve esaret altına 
alır. Zekât ise; insanı bu zillet ve esaretten kurtarıp 
hürriyete kavuşturur. 

Daha bunlar gibi pek çok hikmet ve faydalar, 
zekâtlarımızı hak sahiplerine, fakir ve yoksullara 
vermek konusunda bizler için yeterli birer sebep değil 
midir? Hala zekât vermek hususunda tembellik ve 
gevşeklik gösterecek misiniz?

Ramazan Sohbeti
Tülay TAN

ADRB Vaizi

ZEKAT
İBADETİNİN
HİKMETLERİ 

 Toplantı öncesi ba-
sına açıklama yapan Özvar 
üniversitelere belli aralık-
larla ziyaretler gerçekleş-
tirdiklerini ifade ederek, 
"Bu ziyaretlerimizin en 
önemli gerekçesi ve sebe-
bi üniversitelerimizin için-
de bulunduğu durumu ya-
kından takip etmektir. Üni-

versitelerimizin yöneti-
miyle, çok kıymetli senato 
ve yönetim kurulu üyele-
riyle bir araya gelip, öğ-
rencilerimizle hasbihal 
ederek üniversite ve Tür-
kiye'deki yükseköğretimin 
geleceği hakkında onlarla 
istişarelerde bulunuyo-
ruz." değerlendirmesini 

yaptı.
Muhtemel İş Birlikleri 

Değerlendirildi
 Özvar yaptığı 
açıklamada "İnşallah 
bugün burada sadece Van 
YYÜ paydaşlarıyla, yöneti-
miyle bir araya gelmeye-
ceğiz, aynı zamanda mü-
cavir illerimizde bulunan 

üniversitelerimizin rektör-
leriyle de birlikte bölge-
sel, iktisadi, kalkınma ko-
nularında fikir alışverişin-
de bulunacağız.” dedi. 
Üniversitelerin en önemli 
misyonların, bulundukları 
şehirlerin iktisadi gelişme-
lerine, sınai kalkınmaları-
na ellerindeki bilgi biriki-
miyle, beşeri sermayele-
riyle ve hoca kadrolarıyla 
destek vermeleri olduğu-
nun altını çizen Özvar, rek-
törlerin yanı sıra bölgenin 
ticari ve sanayi kuruluşla-
rıyla bir araya gelerek 
muhtemel iş birlikleri ko-
nusunu değerlendirecek-
lerini ifade etti. Özvar, 
daha sonra Bölge Üniver-
site Rektörleri Toplantı-
sı'na başkanlık yaptı. 
Haber Merkezi

REKTÖR POLAT, BÖLGE ÜNİVERSİTE 
REKTÖRLERİ TOPLANTISI'NA KATILDI
Van Yüzüncü Yıl Üniversitesinde “Bölge Üniversite Rektörleri Toplantısı” yapıldı. YÖK 

Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar'ın başkanlık ettiği toplantıya Van Yüzüncü Yıl, Hakkari, 
Bitlis Eren, Ağrı İbrahim Çeçen, Iğdır, Siirt, Bingöl ve Kafkas Üniversitelerinin 

rektörleri ve Muş Alparslan Üniversitesi rektörü Prof. Dr. Fethi Ahmet Polat katıldı.

 Haci Kaya Özer Camisi'nde 
Müftü Bayram Öztürk başkanlığında 
gerçekleştirilen program Kur'an-ı 
Kerim tilavetinin okunmasıyla başla-
dı. Müftülük görevlileri tarafından 
Mevlid-i Şerif okunmasının ardından 
müftü Bayram Öztürk tarafından bir 
vaaz verildi. Vaazın ardından açıkla-
ma yapan müftü Öztürk, ”Kadir Ge-
cesi, kadri ve değeri olan bir gecedir. 
Bu gecede Kur'an-ı Kerim Peygam-
ber Efendimize inmeye başlamıştır. 
Kur'an-ı Kerim bu gecede inmeye 
başladığından dolayı bu gecenin kıy-
meti daha fazladır. Allah (cc) Kur'an-
ı Kerim'de şöyle buyuruyor: 'Biz 
Kur'an-ı Kerim'i bu gecede indirdik. 
Kadir Gecesi bin aydan daha hayırlı-
dır'. Bu gecede melekler ve Cebrail 
Aleyhisselam akın akın her iş için 
yeryüzüne inerler. Bu gece şafak 
vakti tan yeri vaktine kadar selamet 
ve estetik vardır" dedi.

 Halkın yoğun ilgi gösterdiği 
gece, dua ve salâvatların ardından 

vatandaşların getirdikleri hayırlar da-
ğıtıldı. İHA

KADİR GECESİ DUALARLA İDRAK EDİLDİ
Muş'un Varto Müftülüğü tarafından Kadir Gecesi dolayısıyla düzenlenen 

programda Kur'an-ı Kerim tilaveti ile salâvatlar okunarak ve dualar edildi.

 Erzurum Büyükşehir Beledi-
yesi bünyesinde sanatçı yetiştirmek 
amacıyla konservatuvar açılacak.
 Atatürk Üniversitesindeki Ata 
Buz Eserleri Müzesinde düzenlenen 
'Erzurum'da Türk Müziği' konulu söyle-
şide ERVAK Türk Sanat Müziği Koro 
Şefi emekli Albay Kürşat Hakan Tuluk, 
Osmanlı döneminden günümüze 

kadar olan süreçte, Türk müziği konu-
sunda yapılan çalışmaları anlattı.
 Aynı zamanda Atatürk Üniver-
sitesi Türk Müziği Konservatuvarında 
doktora yapan Kürşat Hakan Tuluk, 
şunları söyledi:
 “Erzurum'da 2006'da beri ya-
şıyorum. Hafta sonu tatillerimde Türk 
Müziği konusunda çalışma yapacağı-

mı umut etmiştim. TRT Erzurum 
Radyosu bünyesinde ki THM ve 
TSM koroları dağılmıştı. Bunun 
üzerine Doç. Dr. İsmail Hakkı Ger-
çek hocanın çalışmalarına katıl-
dım. Benim için çok faydalı oldu. 
Büyükşehir Belediyeleri arasında 
sadece Erzurum'da konservatu-
var yok. Oysa Erzurum gibi mü-
zikte önemli bir yeri bulunan 
kadim şehirde konservatuvar açıl-
ması herkesin ortak arzusu.”
 Söyleşinin ardından Kürşat 
Haluk Tuluk kemanla, Mazhar Gö-

nülay ise tanburla Türk Müziğinden ör-
nekler sundu. Çeşitli makamlarda ki 
eserleri seslendiren iki sanatçının mini 
konseri alkış topladı.
 Bu sırada Buz Eserleri Müze-
sinde ki söyleşileri düzenleyen Lok-
man Lokmacı, konservatuvar açılma is-
teğini telefonla Büyükşehir Belediye 
Başkanı Mehmet Sekmen'e bildirdi. 
Görüntülü olarak yapılan görüşmede 
Başkan Mehmet Sekmen, Kürşat 
Hakan Tuluk'a en kısa sürede konser-
vatuvar açacaklarının sözünü verdi.
 Öte yandan yeni nesil üniver-
site anlayışına uygun olarak son bir 
kaç aydan beri şehirle entegre olmak 
amacıyla Ata Buz Eserler Müzesinde 
bu tür faaliyetler düzenleniyor.
 Etkinlikler Güzel Sanatlar Fa-
kültesi eski Dekanı Prof. Dr. Mustafa 
Bulat, Doç. Dr. Önder Yağmur ve Lok-
man Lokmacı'dan oluşan kadro tara-
fından hayata geçiriliyor. İHA

ERZURUM'A KONSERVATUVAR SÖZÜ


